

Ноября 1941 г.  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
№ 136 (1396)  
Цена номера 5 коп.

# Большевистский ПУТЬ

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО ОТ НАРОДНОГО КОМИССАРИАТА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 20 НОЯБРЯ

В течение ночи на 20 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

\*\*\*

### ОЧЕРЕДНАЯ ФАЛЬШИВКА ГИТЛЕРОВЦЕВ.

Командование германской армии распространяет хвастливые сообщения о том, будто советские войска вынуждены были эвакуироваться из г. Керчи под напором германских частей, в результате чего немцы якобы захватили большое число пленных, много оружия, потопили несколько десятков советских судов и т. п. Хвастуны из гитлеровской банды пытаются изобразить эвакуацию Керчи советскими войсками, как большой военный успех немецкой армии.

На самом же деле эвакуация Керчи советскими войсками была предпринята по приказу Главного Командования по стратегическим соображениям для того, чтобы дать нашим войскам возможность укрепиться на новых, более выгодных для обороны, рубежах. Советское Командование провело эвакуацию города организованно, обеспечив вывоз всех войск, всего оружия, снаряжения и ценного имущества. Из этого видно, что сообщения германского командования о взятии Керчи и якобы захваченных при этом трофеях лишены всякого основания и лишний раз показывают лживость германских сводок.

За время боев под Керчью нашими войсками истреблено более 20 тысяч немцев, уничтожено до 130 вражеских танков, более 200 орудий, 1.100 автомашин с военным снаряжением и не менее 40 самолетов.

\*\*\*

Часть тов. Андреева, действующая на одном из участков Ленинградского фронта, за пять дней боев нанесла немцам серьезное поражение. Враг оставил на поле сражения 600 убитых солдат и офицеров. Наши бойцы захватили полевые орудия, много пулеметов, минометов, автомашин и большое количество боеприпасов неприятеля.

\*\*\*

Летчики авиации Черноморского флота за один день боевых действий уничтожили более 60 автомашин противника с пехотой и военными грузами и сбили более роты вражеской пехоты. В воздушных боях сбито 2 вражеских самолета.

\*\*\*

Разведчик—младший командр Авдеев, подойдя к захваченной противником деревне В., заметил около одной избы штабную немецкую машину.

Выждав наступления темноты т. Авдеев подкрался к избе и вырынул в окно несколько гранат. Все находившиеся там фашистские офицеры были убиты. Разведчик красноармеец Кутавой обнаружил в овраге хорошо замаскированную позицию немецкого минометного расчета. Тов. Кутавой подполз к миномету, гранатой и штыком уничтожил всех трех вражеских минометчиков. Трофейный миномет отважный разведчик доставил в расположение своей части.

\*\*\*

У немецких солдат, захваченных в плен на Можайском направлении фронта, найдены письма, которые они не успели отправить. Солдат Симон Баумер пишет домой: «Мы находимся в 100 километрах от Москвы, но это нам стоило огромных жертв... Будут еще жестокие бои, и многие еще погибнут. Русские оказывают очень сильное сопротивление. Если война продлится еще полгода—мы пропали». Солдат Рудольф Рупп сообщает матери: «Бои идут жестокие и кровопролитные, так как русские яростно защищаются. Многие из нас никогда не увидят больше родины». Ефрейтор Otto Salinger в своем письме к родителям жалуется на неизвестные лишения и страдания, которые он перенес, и заключает: «...До Москвы осталось очень немногого. И все-таки мне кажется, что мы бесконечно далеки от нее... Мы уже свыше месяца топаемся на одном месте. Сколько за это время легло наших солдат! А если собрать трупы всех убитых немцев в этой войне и положить их плечом к плечу, то эта бесконечная лента протянется, может быть, до самого Берлина. Мы шагаем по немецким трупам и оставляем в снежных сугробах своих раненых. О них никто не думает. Раненый — это балласт. Сегодня мы шагаем по трупам тех, кто пал впереди, завтра мы станем трупами, и нас также раздавят орудия и гусеницы».

\*\*\*

Немецко-фашистские бандиты продолжают грабить население оккупированных ими стран. В Югославии недавно в ряде деревень была произведена еще одна реквизиция пшеницы для отправки ее в Германию. Во время изъятия хлеба у крестьян фашисты пустили в ход огнестрельное оружие. 14 ноября на ряде мельниц произошли кровавые столкновения между фашистскими отрядами и крестьянами. Немцы силой отняли у крестьян зерно, привезенное для помола.

В американской печати опубликован ответ финского правительства от 12 ноября с. г. на меморандумы правительства США от 27 и 30 октября. Американское правительство считает, что политика Финляндии направлена к продолжению наступательных военных операций на советской территории, что продолжение внешней политики Финляндии приблизит войну к США и, в конце концов, приведет к полному подчинению Финляндии капитализму Гитлера, поскольку Финляндия во все большей степени будет подпадать под фашистское господство. В виду этого американское правительство призвало в своих меморандумах Финляндию прекратить военные действия против СССР. Не входя в обсуждение той части финской ноты, которая касается финско-американских отношений, Народный Комиссариат Иностранных Дел не считает возможным пройти мимо отдельных, наиболее вопиющих искажений и злостных вымыслов, допущенных в финляндской ноте по отношению к Советскому Союзу.

1. Финская нота выдвигает нелепое утверждение, будто «позиция Финляндии, как соседа СССР, сводилась к постоянной самообороне против империалистических стремлений СССР». Нелепость этого утверждения вытекает уже из того, что Финляндия получила свою государственную независимость из рук Советского правительства, причем это было сделано несмотря на то, что все правительства старой, досоветской России были против независимости Финляндии. На протяжении многих лет Советское правительство терпеливыми усилиями стремилось упорядочить отношения с Финляндией, что нашло выражение и в попытках СССР урегулировать эти отношения путем взаимных уступок во время ноябрьских переговоров 1939 года, когда Финляндия отвергла известные советские предложения. В условиях развернувшейся в 1939 году войны в Европе политика СССР по отношению к Финляндии определялась, естественно, соображениями безопасности границ, жизненных центров и коммуникаций СССР и, в первую очередь, Ленинграда и Мурманской железной дороги и учетом того, что агрессивные враги СССР, в том числе известные правительства Финляндии, готовы превратить Финляндию в плацдарм для нападения на Советский Союз. Нынешняя позорная роль Финляндии, ставшей послушным орудием в руках гитлеровской клики захватчиков-империалистов, под-

твердила в глазах народов всего мира, насколько обоснованной была озабоченность Советского Союза за безопасность своих северо-западных границ, за подступы к Ленинграду. Клеветнические заявления правителей Финляндии об империалистических стремлениях СССР нужны им теперь для того, чтобы прикрыть позорную роль Финляндии, как пособника империалистических захватов гитлеровской Германии, с опасностью чего Советское правительство считалось уже осенью 1939 года.

Венно: «Финляндия,—говорится в ноте,—стремится обезвредить и занять наступательные позиции противника, в том числе лежащие за границами 1939 года. Было бы настоятельно необходимо для Финляндии и в интересах действенности ее обороны принять такие меры уже в 1939 году во время первой фазы войны, если бы только ее силы были для этого достаточны». В финской ноте говорится также: «Имеется основание оставить районы, о которых идет речь, оккупированными финскими войсками».

Таким образом, нынешние правительства Финляндии признают, что они посягали на советские территории еще до заключения московского мирного договора и что болтовня о якобы «оборонительной» войне нужна нынешним финляндским правительствам для того, чтобы скрыть от своего народа захватнические цели их войны против СССР и действительный смысл их военного союза с гитлеровцами-империалистами.

3. Финская нота достигает верха лживости, заявляя, что не Финляндия вместе с гитлеровской Германией напала на Советский Союз и что не Финляндия нарушила мирный договор с СССР, а якобы Советский Союз напал на Финляндию. Однако всем известны факты, опровергающие эти лживые заявления:

а) Еще с осени 1940 года обратила на себя всеобщее внимание перевозка германских войск в Финляндию, которая в дальнейшем вылилась в концентрацию на финской территории нескольких германских дивизий с танками, авиацией, артиллерией и иным вооружением. Следовательно, сразу же после подписания московского мирного договора Финляндия в союзе с гитлеровской Германией начала подготовку войны против СССР. Вместе с находившимися на территории Финляндии гитлеровскими войсками Финляндское правительство и бросило свою армию против Советского Союза, как только Германия напала на СССР;

б) Уже 22 июня, в день вероломного нападения на Советский Союз, Гитлер объявил в своем приказе войскам о своем союзе с войсками Маннергейма и о совместных действиях с финской армией.

(Окончание см.  
на 2-й стр.)

ОРГАН ВАЧСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Адрес: р.п. Вача,  
Горьковской области, Дом  
Советов, комната № 27.

**ОТ НАРОДНОГО  
КОМИССАРИАТА  
ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ**  
(ОКОНЧАНИЕ)

Правительство Финляндии не только не отвергло эти заявления Гитлера, а, напротив, по сговору с германским фашизмом, бросило свою армию и свой народ в военную авантюру против Советского Союза;

в) В своей речи 9 ноября с. г. Гитлер, хвастливо перечисляя принятые им заранее меры к превращению пограничных с СССР стран в плацдармы для нападения на Советский Союз, снова подтвердил, что еще до 22 июня с. г. «Финляндия заявила о своей готовности выступить на нашей стороне».

Из всего этого видна предательская позиция правителей Финляндии в отношении своего собственного народа, который ввергнут в непосильную кровавую войну в захватнических целях фашистов Германии и Финляндии.

4. Из опубликованной переписки между правительством США и правительством Финляндии вытекает, что еще 18 августа с. г. заместитель государственного секретаря США г. Уэллес сделал сообщение финляндскому посланнику в Вашингтоне Прокопе, с целью выяснения возможности восстановления мира между Финляндией и СССР. Народный Комиссариат Иностранных Дел может лишь подтвердить, что г. Уэллес в своих заявлениях исходил из вполне правильных представлений и о сущности советской политики по отношению к Финляндии, и об обречеченности ее агрессии против СССР на стороне германского империализма. Вместо ответа на этот жизненный для существования Финляндии вопрос правители Финляндии занялись в своем ответе на американские меморандумы крюкотворскими рассуждениями, будто они поняли сообщение г. Уэллеса как простую информацию, и вместе с тем в своей note от 12 ноября снова подтвердили свою верность гитлеровской Германии в войне против СССР.

Как подтвердила финскаяnota, правители Финляндии действуют по указке Берлина. Они думают теперь не о независимости и безопасности Финляндии и не о будущности своего народа, а о том, чтобы отдать свой народ под господство немецких захватчиков и связать свою судьбу с судьбой гитлеровской клики.

Нынешние финляндские правители помогают кровавому Гитлеру вести захватническую войну против народов Европы и СССР. Ведя захватническую войну против СССР, они помогают гитлеровской банде укреплять гитлеровскую тиранию над народами Европы. Не будет ничего удивительного, если народы Европы и СССР поступят с этими господами также, как они намерены поступить с кликой Гитлера.

## КАК БЫЛИ ПОТОПЛЕНЫ 4 ВРАЖЕСКИХ КОРАБЛЯ

Рассказ командира энской подводной лодки капитан-лейтенанта тов. Иванцова

В сообщении Советского Информбюро от 14 ноября указывалось, что с 10 по 12 ноября нашими кораблями потоплены в Балтийском море 4 транспорта противника с военным грузом общим водоизмещением 37 тыс. тонн. Командир энской подлодки капитан-лейтенант Иванцов в беседе с корреспондентом ТАСС рассказал о том, как была выполнена эта боевая операция.

— Мы ушли в море, — говорит Иванцов, — с заданием уничтожать вражеские транспорты и боевые корабли. После нескольких дней похода через минированные участки мы оказались на коммуникациях противника. Вскоре сигналщик заметил огни транспорта. Вражеское судно было ясно видно, несмотря на темноту. Это был длинный немецкий танкер, сильно груженый, глубоко сидящий в воде. Сделав расчеты, когда он войдет в залповый пеленг, мы выпустили торпеду. Через несколько секунд столб дыма и огня поднялся над водой. Торпеда угодила в переднюю часть, и транспорт стал тонуть.

В это время разыгрался жестокий шторм. Ветер доходил до 11—12 баллов. Ночью заклинило вертикальный руль. Лодка потеряла управление. Старший группы торпедистов тов. Винюков и комсомолец Подгора взялись ликвидировать неисправность. Они надели резиновые костюмы, закрепили на них сумки с инструментом и повисли на шкиратах за кормой. Волны перекатывались через поверхность лодки. Палуба покрылась ле-

данной корой. После нескольких часов напряженной работы лодка снова получила управляемость и продолжала поход. Скоро вахтенный командир старший лейтенант тов. Лебедев доложил о появлении вражеского транспорта. Я взял расчетные пеленги и вышел в атаку. Скоро в отсеках лодки отдался отзвук взрыва. Когда лодка испытала под перископ, транспорт уже погрузился в воду. Виднелись только мачты. Подводный корабль устремился дальше. Спустились сумерки. Вахтенный командир доложил, что прямо на нас идет еще один вражеский транспорт. Мы легли на боевой курс. Малым ходом подлодка подошла на залповую дистанцию. На близком расстоянии была выпущена торпеда. В перископе мы увидели большое облако дыма и огня. Транспорт пошел на дно.

В тот же день я заметил в перископ большой корабль. Перед нами был танкер водоизмещением свыше 10 тыс. тонн. Он был замаскирован под лайбу. Но глаз наш наметан. Торпедный удар пришелся в кормовую часть. Через две минуты на поверхности моря не осталось никаких следов от этого вражеского судна.

В воздухе появились самолеты врага. Нас ищут. Надо быть осторожней. Мы скрываемся под водой.

Ночью мы передали донесение командованию о своих операциях. Последовал приказ вернуться на базу. Боевые товарищи тепло встретили нас на рейде

(ТАСС).

## Колхоз „Прогресс“ становится на уровень передовых колхозов

Из года в год Деревниченский колхоз числился самым отстающим колхозом в районе. Трудовая дисциплина была в колхозе расшатана, с уборкой урожая всегда отставали, гоставки ежегодно не выполняли, к весенней посевной кампании колхоз готовился очень плохо. И вообще хозяйство этого колхоза было исключительно слабым.

Не то теперь стало в Деревниченском колхозе. Особенно большое улучшение в колхозе произошло за 1941 год. Председатель тов. Тюрков начал свою работу с налаживания трудовой дисциплины в колхозе. Еще прошлой зимой он мобилизовал колхозников и всю тягловую силу на работу по извозу. Колхоз заработал на извозе около 25 тысяч рублей. Это дало возможность покрыть все денежные задолженности, которые числились за колхозом и приобрести 10 новых ходов колес и отремонтировать старый транспорт и всю сбрую. Так же вновь был отремонтирован весь сельскохозяйственный инвентарь. К весенним работам колхоз приступил в

полнейшей готовности и успешно имел залогированыи сев на площади 133,7 гектара.

Хорошо была организована работа в колхозе и по прополке, сеноуборке, жниву и молотьбе зерновых культур. Несмотря на неблагоприятные климатические условия в период лета, колхоз с уборкой урожая справился своевременно и без малейших потерь. Одновременно с уборкой урожая, колхоз произвел подъем на площади 60 гектаров и заложил силоса на зимний период для общественного скота 10 тонн, чего в прошлые годы в колхозе не делали.

Впервые колхоз «Прогресс» полностью рассчитался по всем видам поставок с государством, как за 1941 год, а также уплатил все недоимки прошлых лет, как мясо, масло и зерно.

Неплохо в колхозе обстоит дело и с развитием животноводства. В колхозе имеется четыре фермы: МТФ, СТФ, ОТФ и птицеводческая ферма с значительным количеством скота и птицы. Кроме этого, колхоз

## Дополнительная оплата труда в Зеленцовском колхозе

Замечательных успехов добились колхозники Зеленцовского колхоза за 10 месяцев работы в текущем году в области повышения продуктивности скота, настрига шерсти, сбора меда от пчеловодства и т. д. На основе сталинского закона о дополнительной оплате труда, передовые колхозники животноводства этого колхоза получают натуральные премии-надбавки.

Так, например, по заданию

молока при задании получить от каждой фуражной коровы 1300 литров молока, получено фактически 1347 литров, т. е. перевыполнено сверх плана 800 литров. А доярка тов. Ястребова Екатерина Алексеевна при плановом задании

получить 1250 литров молока на одну фуражную корову, получила 1368 литров или перевыполнена 1062 литра.

За перевыполнение задания молока, она получила в личное пользование 159 литров молока. Заведующая фермами за перевыполнение задания молока получила также надбавку в количестве 24 литра молока.

По выходу деловых поросят: при задании на ферму получить 15 голов деловых поросят, получено на каждую свиноматку 15,8 головы или перевыполнено по ферме 29 поросят.

Свинья тов. Иванцова Клавдия Ивановна при задании получить от одной свиноматки 14,5 поросят, получила 15, за что получила в свое личное пользование 2 поросенка.

По овцеводству: при задании вырастить на 100 овцематок 135 ягнят, работники фермы вырастили 254 ягненка, или сверх плана выращено 20 голов. По настригу шерсти:

вастриг с каждой головы при задании 2,5 килограмма, фактически настрижено 2,67 килограмма шерсти. Овчарка Ксения Тимофеевна Отекина за перевыполнение плана по выращиванию ягнят и настригу шерсти получила премию-надбавку 5 овец и 1 килограмм 800 граммов шерсти.

По пчеловодству: по выходу товарного меда получить от каждой пчелосемьи 14 килограммов, получено 15,5 килограмма меда. Пчеловод тов. Кривенков Иван Осипович за перевыполнение плана по сбору меда получил дополнительно 9 килограммов 750 граммов меда.

В колхозе по кормовым культурам, в частности, по сену, плановое задание перевыполнено на 27 тонн. Колхозники в этом году получают дополнительно 9 тонн сена.

В ответ на доклад товарища Сталина, произнесенный им 6 ноября, работники животноводства Зеленцовского колхоза борются сейчас за то, чтобы дать нашей героической Красной Армии и стране дополнительное большое количество животноводческой продукции, помогая этим фронту быстрее громить фашистских захватчиков.

В. Д. ЖОЛОБОВ,  
старший зоотехник РАЙЗО.

## Премирование комбайнера Петрова

Комбайнера тов. Петрова Д. Е. за 10 рабочих дней на молотьбе при норме 80 тонн, обмолотил 87,9 тонны зерновых культур. Вся работа тов. Петрова была признана отличного качества.

За хорошую работу и за перевыполнение норм выработки на уборке урожая, правление Спасского колхоза выдало комбайнера тов. Петрову денежную премию в сумме 161 рубль.

ПРОКЕЕВ и ЯМАТИН.

Ответ. редактор  
И. А. НИКИТИН.

## К СВЕДЕНИЮ АБОНЕНТОВ

Доводится до сведения всех абонентов района о том, что

## КОНТОРА отделения

„Сельэлектро“ переехала из дома метпромсоюза на Спортивную улицу дом № 7, куда следует обращаться со всеми вопросами, а также вносить плату за электроэнергию.

И. Ф. ВИКУЛОВ.